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Vážená paní magistro, 

dovolte mi poděkovat za informace o šetření v příspěvkové organizaci Ústeckého kraje 
Psychiatrická léčebna Petrohrad a o výsledných opatření uskutečněných na základě tohoto 
šetření.  
 
K opatření, které považujete za nedostatečně naplněné „nepřijímat pacienty v takovém 
zdravotním stavu, který v kombinaci rizikovými prvky v prostředí oddělení představuje již 
nepřiměřené riziko“, žádáte o stanovisko Ústecký kraj.  
 
Je pravdou, že ačkoliv má zařízení oprávnění k poskytování následné lůžkové péče, tak reálně 
poskytuje akutní péči až 40 % pacientů. Toto je však způsobeno insuficientním podílem lůžek 
akutní péče na stávajících psychiatrických odděleních nemocnic (důvodem je především 
nedostatek personálního vybavení) a nedostatečně vytvořené a koordinované síti zdravotních 
a sociálních komunitních služeb zaměřených na psychiatrickou péči.  
 
Není to problém jen Petrohradu, ale i ostatních psychiatrických nemocnic, např. v našem kraji 
i Psychiatrické nemocnice Horní Beřkovice, ba dokonce Dětské psychiatrické nemocnice 
Louny (obě zřizovány Ministerstvem zdravotnictví ČR). Kompetenčně se ale jedná o situaci, 
kterou mohou ovlivnit pouze zdravotní pojišťovny, kterým jediným připadá povinnost zajistit 
v souladu s § 46 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zdravotní služby svým 
pojištěncům – zdravotní pojišťovny jsou povinny zajistit poskytování hrazených služeb svým 
pojištěncům, včetně jejich místní a časové dostupnosti. Tuto povinnost plní prostřednictvím 
poskytovatelů, se kterými pojišťovna uzavřela smlouvu o poskytování a úhradě hrazených 
služeb. Tito poskytovatelé tvoří síť smluvních poskytovatelů zdravotní pojišťovny.  
 
Pouze smluvní politika zdravotních pojišťoven může ovlivnit síť z veřejného pojištění 
hrazených zdravotních služeb.  
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I přes absenci zákonné povinnosti se Ústecký kraj aktivně podílí na probíhající Reformě 
psychiatrické péče.  Nelze však očekávat rychlé výsledky, jedná se o dlouhodobý proces, na 
kterém se již několik let pracuje a který ještě řadu let potrvá. V rámci realizace reformy jsou 
zároveň iniciovány systémové, organizační a legislativní změny vedoucí k nastavení 
odpovídajících úhradových mechanismů a k zavedení pevné a jasně strukturované 
meziresortní spolupráce nejenom v oblasti sociálních služeb ale i v oblastech pracovního trhu, 
školství, justice či bezpečnosti.  
 
Nelze bez dalšího zrušit psychiatrické nemocnice nebo léčebny, protože je zodpovědně zrušit 
nelze, dokud jsou v nich lidé. Předpokládá se však, že intenzivní, ale koordinovaný rozvoj 
Center duševního zdraví a dalších institucí alternativních služeb umožní spolu se zkvalitněním 
a zpřístupněním péče také snížit kapacitní nároky na velké institucionální poskytovatele.  
V současné době jsou pro každou psychiatrickou nemocnici výkonným výborem projektu 
deinstitucionalizace v rámci reformy schváleny transformační plány jednotlivých poskytovatelů 
této péče. Podařilo se prosadit zřízení akutních lůžek v Psychiatrické nemocnici Horní 
Beřkovice, u léčebny v Petrohradě zřízení akutních lůžek nebylo prozatím podpořeno.  
 
Vážená paní magistro, 
 
jak vyplývá z reakce pana ředitele, z aktivit Ústeckého kraje a z Vašeho pozitivního hodnocení 
kvalitního naplnění většiny navrhovaných opatření, budou nadále uskutečňovány další 
transformační změny tak, aby byla dostatečně zajištěna psychiatrická zdravotní péče a nebyl 
ohrožen nejen pacient, ale ani zaměstnanci. Zpráva byla prodiskutována s vedením 
organizace a naplňování transformačních plánů je zpravidla 1 x měsíčně diskutováno na 
jednání řídícího výboru Strategie reformy psychiatrické péče a péče o duševní zdraví v 
Ústeckém kraji. 
 
Dovolte závěrem poznámku ke zmínce o nepřejmenování léčebny na „nemocnici“. Ústecký 
kraj k tomuto kroku nepřistoupil, protože změna názvu ještě neznamená změnu struktury 
poskytovaných zdravotních služeb, ani přístupu k lidem – pacientům. I státní „psychiatrické 
nemocnice“ poskytující následnou lůžkovou péči spadají do kategorie „odborné léčebné 
ústavy“, a název nemocnice tak nepovažujeme nezbytný v tomto smyslu užívat. 
 
 
 
S pozdravem 
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